

5 Ianuarie 2020

Dedicarea Templului Lui Dumnezeu

Mutarea Chivotului și Cortului

Text biblic : 1 Regi 8:1-13

Versetul de aur

Eu am zidit o Casă care va fi locuința Ta, un loc unde vei locui pe vecie! (Deut 4:2b)

Introducere

Mulțimi nenumărate de oameni s-au adunat cu diferite ocazii pentru a celebra terminarea unui monument national pentru veteranii de război. Celebrrările de acest fel nu sunt ceva nou. În Regi 8 avem un astfel de exemplu a mutării Templului în anul 959 BC.

După moartea regelui David, Dumnezeu a pus pe tron pe Solomon în Israel. Noul rege a continuat ceea ce a început tatăl său, construirea templului, cu materiale strânse de David, care a și cumpărat pământul pentru Templu care a fost al lui Ornam. Templul a fost terminat în luna a opta al celui de al 11-lea an al domniei lui Solomon.

Lecția de astăzi începe după terminarea Templului. (În 2 Cr 5:2-6:2, este o altă precizare a acestui eveniment). Cu diferența că aici sunt date detalii despre preoții și muzicanții prezenți.

Contextul lecției

I. Plecarea Chivotului (1 Regi 8:1-5)

A. Adunarea bătrânilor și căpeteniilor (v 1-2)

Chemarea bătrânilor (a capetelor de familii), precum și a căpeteniilor semințiilor lui Israel, a fost ca să asiste la mutarea Chivotul de la Sion la Ierusalim. Sionul este la o distanță de aproximativ 2 mile de Ierusalim. Această Arcă a legământului semnifică tronul Lui Dumnezeu, și așternutul picioarelor Lui pe acest pământ. În viziunea lui Ioan din Apocalipsa 11, el vede Arca (Chivotul) Legământului în cer. Toți cei care au venit la Ierusalim la sărbătoare au comemorat protecția lui Dumnezeu în timpul pribegiei prin pustie.

B. Ducerea Chivotului (v 3-4)

Cu toate că preoții duceau Chivotul, alți Leviți au dus celelalte unelte sfinte care erau în cort.

C. Adunarea pentru jertfire (v 5)

După ce au ajuns la Templu poporul s-a strâns în jurul lui Solomon în fața Chivotului ca semn de recunoaștere că Dumnezeu este Regele lor adevărat și că Solomon este reprezen-

tantul Său.

Sacrificiile oferite cu această ocazie au fost de nenumărat, la fel cum nu a putut fi socotită sau numărată populația Israelului de atunci.

II. Chivotul la casa Lui. (v 6-13)

A. Chivotul în Sfânta Sfintelor (v 6-8)

Preoții au pus Chivotul în Locul Preasfânt din mijlocul sanctuarului. Pentru că Chivotul simboliza prezența Lui Dumnezeu, Templul nu putea fi considerat Casa Domnului pînă când Chivotul nu a fost pus în Sfânta Sfintelor sub aripile heruvimilor, care aveau aripile întinse și acopereau Chivotul și drugii lui pe deasupra. După această ceremonie de Închinare a Templului numai Marele Preot mai putea intra acolo.

B. Amintiri mărețe (v 9-12)

La un anumit moment Arca a avut în ea Toiagul lui Aron, un borcan de mană, precum și Tablele Legământului. În acest moment mai erau doar Tablele, se pare că Filisenii le-au luat când au capturat Arca și au omorât pe cei doi fii ai lui Eli, pe Fineas și Hofini. Oricum prezența tablelor reprezintă Legământul Domnului cu Israel făcut la Horeb. La plecarea preoților din Locul Preasfânt un nor a umplut Casa Domnului. Dacă ne amintim bine un astfel de nor a condus pe evrei prin pustie, apoi când Moise s-a dus pe munte a fost acoperit de un nor, iar pe Muntele Schimbării la față Petru, Ioan și Iacov sunt acoperiți de nor. Toate aceste semne ne reasigură de prezența Lui Dumnezeu.

C. Casa Domnului pe vecie. (v 13)

Solomon a fost credincios și a asigurat Israelului o casă de Închinare Domnului, iar Domnul a fost credincios și a onorat dorința lui David. Solomon nu crede că Dumnezeu nu poate sta în Templu, sau chiar că Dumnezeu are nevoie de Templu (Fapte 17:24), dar Templul situat în Ierusalim va reasigura Israelul de prezența Lui. Secole mai târziu Isus a spus că oricine jură pe Templu jură cu adevărat pe Dumnezeu. Templul singur nu are nici o semnificație, prezența Domnului în Templu este totul.

Ce trebuie să memorăm: Dumnezeu încă dorește să locuiască printre cei plăcuți Lui